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E5_9C_B0_E4_BA_A7_E5_c74_539921.htm 一、设备采购、收

发的总分类核算 设备的日常收发按实际成本计价并核算。为

了核算设备的采购成本并总括反映和考核设备采购、收、发

、结存情况，在总分类核算上，要设置“物资采购设备”和

“库存设备”科目。“物资采购设备”科目用以核算企业购

入各种设备的采购成本：“库存设备”科目用以核算企业所

有库存的设备的实际成本。 企业在购入各种设备时，应根据

发票账单将设备的买价和运杂费记入“物资采购设备”科目

的借方。如购入电梯两台，买价980 000元，运杂费20 000元，

价款和运杂费用银行存款支付时，应作如下分录，并记入设

备入库单： 借：物资采购设备 1 000 000 贷：银行存款 1 000

000 企业对于应由设备负担的采购保管费，应在发生时记入“

采购保管费”科目的借方。按预定分配率分配设备应负担的

采购保管费时，记入“物资采购设备”科目的借方和“采购

保管费”科目的贷方，如企业材料设备采购保管费的预定分

配率为2.5%，购入电梯应分配25 000元（1 000 000元×2.5%）

时，应作如下分录，并记入设备入库单： 借：物资采购设备

25 000 贷：采购保管费 25 000 企业对于验收入库的设备，应

根据设备入库单将登记的设备实际成本记入“库存设备”科

目的借方和“物资采购设备”科目的贷方。设例中，验收入

库电梯的实际成本为1025000元（买价980 000元 运杂费20 000

元 分配采购保管费25 000元），应作如下分录： 借：库存设

备 1 025 000 贷：物资采购设备 1 025 000 “物资采购设备”科



目的借方余额，是价款已经支付或承付，但设备尚未到达，

或虽已到达而尚未验收入库的在途设备的买价和运杂费，在

月终编制资产负债表时，应并入库存设备在“存货”项目反

映。 设备发出交付安装时，应根据设备出库单将设备的实际

成本自“库存设备”科目的贷方转入“开发成本”或“生产

成本”科目的借方。如将上述两台电梯交付安装公司安装时

，应作如下分录： 借：开发成本或生产成本 1 025 000 贷：库

存设备 1 025 000 对于已经验收入库但发票账单尚未收到的设

备，为了简化核算手续，在月份内可暂不入账，等发票账单

到达后再入账。但如到月终发票账单仍未到达，要先按合同

价格或预算价格暂估入账，记入“物资采购设备”科目的借

方和“应付账款暂估应付账款”科目的贷方，下月发票账单

到达付款时，再用红字将前记暂估数冲销，另按发票账单实

际支付数入账。 二、设备采购、收发的明细分类核算 设备采

购的明细分类核算，在“物资采购设备明细分类账”中进行

。“物资采购设备明细分类账”的格式，除贷方应按实际成

本核算外，基本上与“物资采购材料明细分类账”的格式相

同。“物资采购设备明细分类账”中的采购记录，根据供货

单位发票账单记入，付款记录根据银行结算凭证记入，借方

登记设备的实际成本，由于设备日常收发按照实际成本计价

，对其中采购保管费应在设备验收入库时即行分配记入；贷

方登记验收入库设备的实际成本，根据设备入库单记入。月

末借方余额，表示尚未验收入库设备的采购成本。 设备的明

细分类核算，应在按每一设备名称、型号、规格开设的设备

卡片中进行。为了简化手续，设备卡片可用印有出库、结存

数量、金额栏的“设备入库单”代替（即设备入库单的代设



备卡片联）。 对于登记的设备卡片，最好分别放在两个卡片

箱（或卡片夹）内。一个是库存箱（或夹），放置库存设备

卡片；另一个是出库箱（或夹），放置已经出库的设备卡片

。对于库存、出库的设备卡片，也可再按需用开发工程项目

分别区分。库存设备出库时，即应将它的卡片自库存箱（或

夹）内抽出放入出库箱（或夹）内。如果库存设备卡片中设

备只发出一部分，尚有部分没有发出，则仍将设备卡片留存

库存箱（或夹）内。百考试题编辑整理 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


